

14名残疾人考驾照遇尴尬

# 报名一年了为啥没开班

本报7月29日讯(见习记者 刘振)

7月25日,市民张先生致电本报热线称,连同自己在内的14名残疾人在一起驾校报名学车近一年,至今没有开班。

“一直等考试通知最后等到的却是退钱通知。”临邑县的张先生说,去年8月份他在平原华达驾校交钱报了名,并且先后在德州市人民医院和汇一驾驶员培训中心进行了两次体检,此后驾校一直没有开班,没想到今年5月底接到了驾校“退钱停办”的通知。张先生说,“总共14个人报了名,去年五月份

报名的到现在都一年多了,现在有10个人接受了退款,不过我们都一致要求驾校开班。”

“有了政策后都很高兴。”同样在华达驾校报名的李先生说,两年前看到了残疾人可以报考C5驾照(准驾车型为残疾人专用小型自动挡载客汽车)的相关政策,后来看到平原华达驾校对残疾人的招生广告,“我们行动不便,看到政策出来后就买了车。”李先生说,14个人中7个人有私家车,有的已经跑了好几年,“我们有车无证,出了问题要负全责,希望有自己的驾驶证。”

7月25日下午,平原华达驾校的一位李姓校长说,驾校去年申报到进行残疾人培训的资质后,改装了一辆残疾人专用训练车,培训了两名专职教练员,也配备了帮助残疾人上下车的辅助设备。关于为何迟迟不能开班、没法考试?该工作人员说是考试环节出了问题,“科目一没有程序,科目二没有训练场。”

7月25日,平原县有关部门的一名工作人员说,现在的场地条件不具备,专门用于残疾人学车的训练场没有建好,目前暂停招收残疾人学车。

据德州市交通局驾校科一名工作人员介绍,德州目前只有平原华达和武城军骥两所驾校拥有资质开展残疾人驾驶培训,真正能开展的只有华达,“现在报名学车的残疾人很少。”

7月27日下午,记者就此事咨询了德州市交警支队车管所,一名工作人员表示对此事并不知情,同时还说只要驾校把信息报上来就会安排考试。车管所考试科的一名工作人员说,受理了之后网上有信息才能考试,需要提供身份证号查询,不过会进行调查处理。

# 近半游泳馆未获卫生许可证

人满为患让人担忧

本报7月29日讯(记者 王衍) 连续几天高温闷热天气让市民体会到桑拿天的威力,也带火了游泳馆的生意。29日,记者了解到,德州市区有12家游泳馆获得了《公共场所卫生许可证》,未取得许可证的部分游泳馆卫生状况让人担忧。

7月29日14时许,记者在湖滨大道一家游泳馆看到,因天气闷热,前来看泳的市民很多,浅水区挤满了游泳的孩子。“人这么多,真担心水的卫生状况。”市民张女士说,她为儿子

报了一个游泳学习班,担心晚上水质不好,就把学习时间定在了下午。

该处游泳馆的工作人员告诉记者,馆内游泳池的水都进行了净化,且游泳馆经过卫生部门的权威鉴定,获得了《公共场所卫生许可证》。要知道游泳馆的卫生情况如何,可以先看是否获得了卫生许可。记者了解到,德州市区的游泳馆大约有20家左右,有12家获得了《公共场所卫生许可证》。

“经济技术开发区有5家有

《公共场所卫生许可证》,运河经济开发区有2家。”德州市卫生局卫生监督所的郑姓工作人员说,根据属地管理原则,他们管理的是经济技术开发区和运河经济开发区。经济技术开发区的5家分别是凯元温泉度假村、中茂游泳馆、澳德乐游泳馆、大雁岛游泳馆、富豪康博酒店。运河经济开发区是华鲁电厂内部的游泳池和岑湖湾游泳馆两家。

德城区卫生局疾控中心的工作人员说,德城区共有5家获

得了《公共场所卫生许可证》,分别为阳光花园游泳馆、东方明珠游泳馆、五环游泳馆、碧水温泉游泳馆和儿童乐园游泳馆。发放许可证须符合《游泳场所卫生规范》,规范中对水质、细菌总数、从业人员的健康问题等多方面都有一定的要求。如果未取得《公共场所卫生许可证》就开办游泳馆,一经发现,卫生部门将对其进行规范指导,使其限期整改至达标水平。限期未达标的,将进行相应处罚。

经济技术开发区教师暑假充电

# 千余教师与学生同听一堂课



名师与学生课堂上互动交流。 本报记者 王金强 摄

本报7月29日讯(记者 王金强 通讯员 王立青) 7月28日,在德州太阳谷国际会议中心,德州经济技术开发区举行了“名师引领”千余教师集中充电活动。

德州经济技术开发区教育局利用暑假时间,组织教师集体外出学习、全区集中培训、校内集中学习,教师自主学习,开展大学习、大培训活动。

27日至28日,全区1100多名教师参加培训。江苏省特级教师周卫东、山东省名师李虹霞、江苏省特级教师于永正、江苏省特级教师仲广群等到场讲课,并开展专题讲座。

## 105路调整 发车时间

本报7月29日讯(记者 王衍 通讯员 李惠明) 7月29日,记者从德州市公共汽车公司了解到,根据综合分析运营数据和市民建议,8月1日起,105路线运营时间做出调整,单程平均运营时间缩短至70分钟。

具体调整为:首班发车时间:(德百批发城)由6时30分调整至6时整,(平原东环公交站)由7时40分调整至7时整。末班发车时间:(德百批发城)夏季时间18时20分调整为18时,运营时间间隔20分钟,单程运行70分钟,比以往缩短了10分钟。线路及站点设置暂不做调整。

## 公正服务 开绿色通道

本报7月29日讯(见习记者 刘振) 7月29日,记者从全市公证服务经济发展报告会上了解到,今后要将公证服务经济发展作为公证机关的重点,并开通公证绿色通道,提供优先受理、优先审批、优先出证等服务。

今后各级管理部门都要将公证工作纳入工作总体部署,通过召开联席会议等形式,引导公证工作的开展;各企业、单位将会引入公证机制,不管扩大公证的涵盖范围;公证部门还会开通公证绿色通道,对有特事急事的当事人提供优先受理、优先审批、优先出证等服务。

## 天热人犯懒 小饭店火起来

本报7月29日讯(见习记者 李明华) 7月29日,记者了解到,连日来的高温天气让不少市民懒得下厨,小餐馆的生意因此红火起来。

29日11时许,德城区罗庄的小餐馆内不少市民前来就餐,每家店里都坐满了顾客。一家快餐店的老板牟先生说,“生意比前几个月好了很多。”

街旁卖凉皮、凉菜的生意也红火不少。一家卖凉菜的老板赵先生说,入伏以来生意比之前好了很多,每天都能很快卖完。

不少市民称,最近天气闷热,不愿在家做饭。家住北园小区的孙先生说,最近天气炎热,家里已经好几天没开火了,都是买着吃。